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第七课　个人收入的分配

一、单项选择题
1．生产决定分配，生产资料所有制决定分配方式。我国现阶段实行的分配制度是(　　)
A．按劳分配与按贡献分配相结合
B．按生产要素的贡献参与程度分配
C．按资本分配为主，其他分配方式为辅

D．按劳分配为主体，多种分配方式并存
解析： 我国现阶段实行的分配制度是按劳分配为主体，多种分配方式并存。
答案：D
2．目前全国所有事业单位全部实施绩效工资，所需资金全部由国家或地方财政承担。事业单位工作人员所获得的绩效工资属于________所得。(　　)
A．按劳动要素分配  B．按劳分配
C．按需分配  D．按贡献分配
解析：事业单位属于公有制，所以其工作人员所获得的绩效工资属于按劳分配。
答案：B
3．按劳分配的对象是(　　)
A．社会总产品  B．个人消费品
C．企业总产品  D．社会财富
解析：按劳分配是社会主义公有制经济中个人消费品分配的基本原则，故B项正确。
答案：B
4．公务员的工薪收入属于(　　)
A．按生产要素分配所取得的收入
B．按劳分配所取得的收入
C．按劳动要素分配所取得的收入
D．按管理要素分配所取得的收入
解析：公务员的工薪收入属于公有制的分配方式，即按劳分配。
答案：B
5．近几年来，我国许多国有企业高薪聘用科技人员，并且允许他们以科技入股，根据企业效益分红。国企这些科技人员的收入属于 (　　)
A．按劳分配所得
B．按个体劳动者劳动成果分配
C．按生产要素分配
D．按劳分配与按生产要素分配
解析：国有企业科技人员，其工资、奖金、津贴都属于按劳分配；允许他们以科技入股，属于按生产要素分配，因此D项正确；B项不符合题意，A、C两项不全面。
答案：D
6．发展社会主义市场经济，要求确立按生产要素分配的制度。这种分配方式(　　)
A．是社会主义公有制经济中个人消费品分配的基本原则
B．是消灭剥削和消除两极分化的重要条件
C．在所有分配方式中占据主体地位
D．是生产要素所有者凭借对生产要素的所有权参与收益分配
解析：按生产要素分配是生产要素所有者凭借对生产要素的所有权参与收益分配。故D项正确。
答案：D
7．有人说：“缺乏公平的分配机制也是没有效率的。”其合理性在于(　　)
A．效率和公平是对立的
B．公平是提高经济效率的保证
C．效率是公平的物质前提
D．没有效率就没有真正的公平
解析：题中观点强调了公平分配的重要性，故选B项。A项说法片面，效率和公平是对立统一的。C、D两项是讲提高效率的重要性，与题意正好相反。
答案：B
8．“做蛋糕”与“分蛋糕”是经济社会面临的最基本问题之一。既要把“蛋糕”做大，又要把“蛋糕”分好，“蛋糕”分得不合理，会影响人们把“蛋糕”做大的积极性。上述材料要求我们必须正确处理(　　)
A．集体与个人的关系
B．积累与消费的关系
C．效率与公平的关系
D．发展生产与保障基本生活的关系
解析：把“蛋糕”做大强调的是效率，把“蛋糕”分好强调的是公平，故选C项。
答案： C
9．收入分配的“公平”主要表现为(　　)
A．收入分配上实行按劳分配
B．消灭分配上的差别
C．平均分配劳动收入
D．收入分配上的相对平等
解析：收入分配的公平主要表现为收入分配的相对平等，A、B、C三项说法错误。
答案：D
10．正确处理效率与公平的关系，就要(　　)
①既反对平均主义，又要防止收入差距悬殊　②既要落实分配政策，又要提倡奉献精神　③既要“走出去”，又要“引进来”　④初次分配和再分配都要兼顾效率和公平

A．①②③  B．②③
C．①③④  D．①②④
解析：③与题意无关，①②④都属于正确处理效率与公平的关系的内容。
答案：D
11．按劳分配在我国所有分配方式中占主体地位，其决定因素是(　　)
A．公有制在我国国民经济中占主体地位   
B．我国生产力发展水平
C．社会主义市场经济                   
D．我国现实的经济条件
解析：我国生产力发展水平和现实的经济条件是我国实行按劳分配的原因，但不是决定按劳分配占主体地位的因素。C项与题干无关。
答案：A
12．发展社会主义市场经济之所以要促进公平，是因为(　　)
①我国人口众多，人均自然资源相对匮乏　②促进公平有利于经济发展、社会和谐　③公平是效率的物质前提　④公平是提高经济效率的保证

A．①②       B．①③  
C．③④       D．②④
解析：①是注重效率的原因，③颠倒了效率与公平的关系。
答案：D
二、双项选择题
13．下列属于实现社会公平的重要举措的是 (　　) 
A．增加居民收入   
B．取缔过高收入
C．消除收入差距   
D．再分配更加注重公平
解析： B、C两项说法错误。
答案：AD
14．在我国现阶段，按生产要素分配的具体形式有(　　)
A．按个体劳动成果分配
B．按劳分配
C．按资本要素分配
D．按技术、信息、管理要素分配
解析：本题考查按生产要素分配的具体形式。A项说法适用个体经济，B项说法适用公有制。C、D两项是对按生产要素分配的正确理解。
答案：CD
15．初次分配和再分配都要处理好效率和公平的关系，再分配应更加注重公平。下列选项能体现再分配要求的是(　　)
A．加强政府对收入分配的调节
B．建立正常工资保障机制，缩小收入差距
C．提高劳动报酬在分配中的比重
D．强化税收调节和调整分配秩序
解析： B、C两项属于初次分配。
答案：AD
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